

赴美参加联合国大会 将到哥伦比亚大学演讲

内贾德想给美国人“洗脑”

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德23日说,美国人民也想听听关于世界的不同看法,他期待着向他们提供“准确清晰的相关信息”。

艾哈迈迪-内贾德23日晚抵达美国纽约市,准备在第62届联合国大会和美国哥伦比亚大学发表演讲。

联大:重要论坛

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天报道,艾哈迈迪-内贾德说,他去美国会给美国人一次倾听不同声音的机会。

艾哈迈迪-内贾德23日登机赴美前说,联合国大会是一个可供伊朗表达地对

区和全球议题看法的“重要论坛”。

“零地带”:欲谈不能

艾哈迈迪-内贾德本打算在访问纽约期间参观“9·11”遗址“零地带”,遭到警方拒绝。

美国哥伦比亚广播公司“60分钟”节目23日播出艾哈迈迪-内贾德访谈。艾哈迈迪-内贾德在节目中说,他对参观“零地带”一事不会强求,但他不认为这件事会冒犯美国人。

哥大:敏感问答

艾哈迈迪-内贾德应哥伦比亚大学国

际与公共事务学院邀请,定于24日在哥大世界领导人论坛上发表演讲,之后回答师生提问。

艾哈迈迪-内贾德尚未到哥大,抗议者23日已聚集在大学门外。

伊朗外交部发言人侯赛尼说,有些人想阻止艾哈迈迪-内贾德到哥大演讲,但伊朗政府不断努力以实现演讲计划。

哥大校长李·博林格顶住重重压力,坚持请艾哈迈迪-内贾德24日到本校发表演讲,但承诺届时会给伊朗总统准备“猛料”,允许同学就大屠杀、以色列、恐怖主义、伊朗核问题等敏感话题,提出一系

列尖锐问题。

伊朗:不想与美动武

另据报道,伊朗总统艾哈迈迪-内贾德在美国哥伦比亚广播公司23日晚播放的采访节目中说,伊朗既不需要核武器,也不想同美国发生战争。

在赴纽约出席联合国大会前,艾哈迈迪-内贾德在德黑兰接受了哥伦比亚广播公司记者的采访。他说,所谓伊朗和美国正在走向战争的想法是一种错误。

(吴铮 新华社特稿)

卡斯特罗“站立”新照公开

据新华社专电 古巴媒体23日刊登领导人菲德尔·卡斯特罗会见安哥拉总统的新照片,照片上卡斯特罗保持站立,面带微笑。这是数月来公开的首张卡斯特罗“站立”的照片,显示他的健康状况已有改善。

古巴《起义青年报》在头版登出了这张照片。照片上,卡斯特罗身穿运动服和球鞋,微笑着与来访的安哥拉总统若泽·爱德华多·多斯桑托斯握手。

美联社说,这是数月来古巴首次公开卡斯特罗“站立”的照片或镜头。卡斯特罗21日接受电视专访,时间约1小时,为3个多月来的首次出镜,显示他的健康状况已有明显改善。期间他一直端坐。

美将邀叙利亚谈中东和平

据新华社专电 美国一位官员23日说,美国将邀请包括叙利亚在内的12个阿拉伯国家参加计划于今秋举行的中东和平问题国际会议。

美联社援引这位官员的话说,美国计划邀请阿拉伯国家联盟(阿盟)阿拉伯和平倡议委员会的成员参加中东问题国际会议。

阿拉伯和平倡议委员会包括叙利亚、埃及等12个成员。

美国与叙利亚关系紧张,经常相互谴责。美国国务卿康多莉扎·赖斯将于23日晚些时候在联合国向中东问题有关四方代表提供这次国际会议的议程。由于赖斯尚未散发相关议程,透露消息的这位官员不愿意公开姓名。

“基地”网上发行动指南

据新华社专电 非法武装人员常用的网站23日出现一份据称来自“基地”组织伊拉克分支领导人的声明,其中列出了武装人员“应做”和“不应做”之事。

据美联社报道,这份声明以阿布·哈姆扎·穆哈吉尔的名义发布。声明中有30个要点,其中列出了非法武装人员如何作战等建议。

穆哈吉尔是“基地”组织伊拉克分支领导人。这份声明的真伪尚无法鉴定。声明还列出了诸如武装人员如何相处,如何保持良好关系等建议。

声明要求武装组织头目“好好研究作战地点,别在有缺陷的地点作战”,还要追随者“在袭击失败的情况下别气馁,要继续发动袭击”。

福田安排党内四大要职

外交上多属温和派 伊吹文明为干事长

日本自民党新任总裁福田康夫24日任命党内四大要职。

日本共同社提供的人物资料显示,福田新任命的自民党要职均为政坛经验丰富的党内派系要人,同时在外交政见方面大多属温和派。

人事调整

共同社报道,福田挑选文部科学大臣伊吹文明为干事长,前财务大臣谷垣祯一为政调会长,总务会长二阶俊博留任,前干事长古贺诚为负责为下届众议院选举做准备工作的选举对策总局长。

福田24日下午在新闻发布会上说:“我相信,我在正确位置上挑选了正确的人。我做出这些决定前已经深思熟虑。”

福田重申,他将为重塑自民党在民众中信任而努力。

“温和老兵”

共同社提供的人物背景资料显示,福田任命的新高层大多具备一些相似特点:年长且从政经验丰富、均担任或曾担任自民党内派系要人、外交

方面支持与亚洲邻国建立友好关系、在此前选举中力挺福田。

新任政调会长谷垣祯一现年62岁,是自民党谷垣派会长,自1983年起连续9次当选众议员。2005年他在小泉纯一郎内阁中出任财务大臣,2006年离任。

谷垣支持与亚洲邻国建立良好关系,反对日本首相参拜靖国神社。

总务会长二阶俊博现年68岁,自民党二阶派会长。1999年、2005年先后出任运输大臣和经济产业大臣,曾多次访华。

二阶原在日本现主要反对党民主党中任职,2003年改投自民党。他以人脉关系广泛著称,不仅与自民党其他派别关系不错,而且与民主党人士也有私交。

新任干事长伊吹文明现年69岁,伊吹派会长。他2006年推动修改日本教育法。

新任选举对策总局长古贺诚现年67岁,自民党内第三大派别古贺派会长。共同社说,古贺与福田政见颇为接近,支持与亚洲邻国友好相处。古贺曾多次提议从靖国神社分祭甲级战犯。

(耿学鹏 新华社特稿)



尤先科为选举造势

乌克兰将于9月30日举行议会选举。乌克兰选举委员会21日裁定总统尤先科参加“我们的乌克兰-人民自卫”竞选联盟的选前宣传活动非法,并责令其在选举期间不得再为任何党派利益进行宣传。但尤先科22日说,他参与助选活动并不违反选举法。图为9月23日,尤先科在竞选集会上与支持者握手。新华社发

叫板普京

俄反对运动推棋王竞选总统

据新华社专电 俄罗斯反对运动“另一俄罗斯”当地时间23日在圣彼得堡召开代表大会,推举前世界冠军卡斯帕洛夫(如图)为明年总统选举候选人。

“中央社”报导称,此外,前总理卡西亚诺夫当天在莫斯科成立“人民民主主义公道党”,也积极准备参与明年的总统大选。

由于“另一俄罗斯”与“人民民主主义公道党”都寄望明年的总统选举,使反对运动无法有效统合力量,选举胜利的机会微乎其微。

四年前,国际象棋大师、俄罗斯棋王卡斯帕洛夫就曾宣布,他的“战场”已经从棋盘逐渐转向俄罗斯政坛,虽然普京



2004年连任总统,但他正在积极准备,要在2008年总统大选中与普京或其指定的接班人一决高下。

在“另一俄罗斯”召开代表大会时,会场外面有亲克里姆林宫的青年组织“纳什”举标语抗议。

卡斯帕洛夫一直以来都是反对派的积极分子。4月14日,卡斯帕洛夫在莫斯科市中心的普希金广场参加了反政府游行,因为游行过程中违反了莫斯科市政府批准的规定,被送往一家法院,法庭裁决卡斯帕洛夫违法,并罚款1000卢布(约合38美元),交纳罚金后,卡斯帕洛夫获释。



国际宇航联合大会开幕

9月24日,在印度南部安得拉邦首府海德拉巴,人们在参观国际空间技术展。当日,为期5天的国际宇航联合会第58届大会在海德拉巴开幕,来自40多个国家和地区的2000多名代表出席了大会,共同商讨国际航天学领域的各项技术及其应用。新华社发



以批准释放巴勒斯坦囚犯

9月24日,以色列总理奥尔默特(右)和前国防部长佩雷茨在耶路撒冷出席议会外交与国防委员会会议。以色列内阁9月23日批准释放90名被关押在以色列监狱中的巴勒斯坦囚犯。新华社/路透

伦敦500人海底用餐

本报讯 伦敦近日举行了一场大型水底宴会,共有500人参加。据香港《大公报》报道,主办方希望活动可以打入《吉尼斯世界纪录大全》,并为“拯救儿童”和英国心脏基金会等六个慈善团体筹集数千英镑的善款。

参加者在西伦敦阿克顿一个泳池内享用免费午餐。他们都盛装赴会,在水底四英尺的地方,坐在餐桌旁,一边借助水中呼吸器呼吸,一边用餐(下图)。

午餐共有三道菜式,分别是烟三文鱼配糖煮柠檬、蟹肉芦笋和薄荷薄片。菜式虽然美味可口,但令参加者大失所望的是,每道菜都只有一口的分量。

为防止食物散开或飘走,主办方想出了一个方法,就是把食物密封在防水的“潜水层”内。食物的问题是解决了,但参加者要在水底呼吸和进食,还要兼顾坐姿,并不容易。(李立为)



美中情局虐囚十大酷刑曝光

●堪称美人权史上耻辱记录 ●“水封闭”竟被称为“最有奇效”的方式

美国一直以来都以世界人权卫士自居,动辄谴责他国虐待囚犯,可是近日美国广播公司的一篇报道却无疑打了美国当局一记响亮的耳光。

“水封闭”最有奇效

美国广播公司9月14日报道称,美中央情报局(CIA)最近中止了名为“水封闭”的讯问方法。据披露,“9·11”后,CIA等美国情报机构就开始在调查恐怖嫌疑犯时使用这种非人道手段。

在审问过程中,囚犯被头高脚低地绑在一个木板上,脸用玻璃纸盖上,然后开始泼水。此时,由于玻璃纸遮住了口鼻,因此囚犯很快就感到窒息,担心自己会被憋死而被迫招供。一般囚犯在这种酷刑下平均只能熬过14秒,便纷纷求饶。

上面这段令人触目惊心的文字描述的

这种“水封闭”的酷刑,竟然被中情局称为“最有奇效”的讯问方式。

刑讯方法五花八门

据美国媒体追踪了解,中情局等美国情报机构使用的刑讯逼供方法还远不止一个“水封闭”那么简单,他们有多项“酷刑”可供选择,如:

“立正抓”,用力抓住囚犯的衣衫,来回摇晃。

“立正打耳光”,打囚犯耳光,让他感到疼痛和害怕。

“打肚皮”,使用手掌拍打囚犯的肚皮。据说一些中情局探员还受到警匪片启发,学会了用电话簿垫着嫌疑犯肚皮,再用重物猛击的招数,因为这样不会在皮肤表面留下痕迹。

“长时间站立”,囚犯戴着手铐脚镣,被强迫站立40多个小时,这个方法看似简

单,但却因为对犯人精神和体力的双重折磨而被视为最有效的方法之一。

“冷囚室”,囚犯被强迫浑身赤裸地站在温度约为10摄氏度的囚室中,并被不停地泼冷水。

此外,中情局还有用沸水煮四肢的酷刑,这一招数据披露在阿富汗审问塔利班嫌疑犯时被广泛使用。

另外,还有失眠惩罚,即用强光刺激,让犯人长时间无法入睡。专家介绍,人不喝水可以存活72小时以上,但很少有人能熬过72小时不睡觉。

与失眠惩罚类似,中情局还准备了强噪音干扰的方法刺激嫌疑犯听力神经,导致其精神紊乱,耐不住而最终招供。

而随着科技水平的发展,中情局还经常在审问中使用药物逼供的方式,据了解,一些治疗精神疾病的药物用在正常人身上会使人情绪极端低落,或者产生各种

恐怖的幻觉,在这种精神折磨下,很少有人能“药死也不说”。

“反恐需要”导致变本加厉

今天,美国的刑讯逼供手法主要针对一些他们所怀疑的恐怖分子,尤其是比较高层的“基地”组织成员。美国广播公司就透露,中情局在国外设立的秘密监狱中关押的十几名高级“基地”组织成员都尝过上述酷刑的滋味。

这些严酷的审讯手段早在情报机构和审讯人员中引发争议,有人认为通过这种方式获取的情报靠不住,甚至中情局总监海格森在去年撰写的一份内部报告中也指出,中情局特工使用的这些审讯手段“似乎”违反了有关禁止以残忍、有辱人格方式对待囚犯的《日内瓦公约》。但由于美国政府内部一些高层人士的袒护,这些以暴制暴的审讯手段还是屡禁不止。(本报综合报道)